
Compte Rendu du Conseil Citoyen Village-Villaroy-Europe  
11 septembre 2024 

 
 

Présents (de gauche à droite sur la photo): Jean-François Ranjard, Anne-Charlotte Bizeau, Ahlem Bouffissa, Morgane 
Bimet, Sabrina Roure, Florence Coquart,  Daniel Bazan, Gervaise Guele, Pascale Brunet, François Fauvel, André Larue. 
 

 
 
Excusées : Céline Groelly, Vivianne Boussier 
 
Absents : Hind Idaoudbib, Sallah Moufakkah 

 
1. Accueil des nouveaux arrivants 

 
Bienvenue à : 
Anne-Charlotte Bizeau : quartier Villaroy, candidature suite appel vu dans journal de la ville. 
Ahlem Bouffissa : quartier Villaroy, candidature suite appel vu sur site Internet de la ville. 
Sabrina Roure : quartier Village. 

 
Mise à jour fiche contact faire en séance (adresse mail André Larue, 2ème adresse Jean-François Ranjard). 

 
3 autres nouveaux membres du conseil n’ont pas donné de retour à Gemma ni à François. 

  

2. Portes ouvertes maison de quartier Théodore Monod 21/09 16h 
 
Anne-Charlotte représentera le conseil citoyen. 
Anim’Europe sera présent.  



 

3. Retour sur Marché Artisans à la Guinguette aux Gogottes du 12/7/24 
 
Le conseil avait proposé l’animation « marché de produits locaux », dans le cadre de l’événement « Guinguette 
aux Gogottes » organisé par le service événementiel de la ville au Jardin des Gogottes, faisant partie de « Vive 
l’été ». 
Le marché a eu lieu le 12/7 17-22h 
Le conseil avait recruté des exposants et fourni leur coordonnées au service événementiel. 

 

 Bilan : 
o Points positifs : bonne installation et qualité des stands avec barnums, bon éclairage. 
o Points à améliorer :  

i. Localisation dans le parc (un peu cachés) 
ii. Seulement 3 participants sur 6 prévus. 

L’un a annulé pour des raisons de santé.  
Pas de retour sur la non-participation des exposants au conseil citoyen, qui aurait pu les relancer 
ou en démarcher d’autres s’il avait eu l’info à l’avance. 

iii. Communication limitée sur la présence d’un marché des artisans.  
o Nombre de clients a priori peu élevé (à confirmer avec les exposants). 

 

 Enseignements à tirer par le conseil pour une prochaine fois : 
o Garder le contact avec les exposants jusqu’au bout 
o Prévoir des exposants en backup 
o Veiller à l’emplacement des stands 
o Veiller à la communication 

 

 Actions : 
o Demander aux exposants leur retour :  

Morgane : l’Herbier de Saint-Arnould 
André : NAD’Création 
Pascale : Artisans du Monde 

o Daniel demande des contacts au Lions Club qui organise le marché de Noël de Voisins-Le-Bretonneux. 
 

4. Retour sur Associations en Fête le 7/9/24 

 

 Stand Conseils Citoyens : 
Merci à Gemma pour l’organisation, notamment le planning qui a très bien fonctionné. 
Merci aux participants du conseil : Anne-Charlotte, Ahlem, Sabrina, Daniel, François. 
On évalue que 15 environ le nombre de personnes qui ont demandé des renseignements ou fait des 
remarques. 
 
Type de questions : rôle du conseil, comment on y rentre. 
Un habitant des Saules remonte qu’il aurait souhaité une consultation des habitants sur le réaménagement 
du parc des Sources de la Bièvre (de responsabilité de l’Agglo SQY ndlr). 
Intérêt des habitants pour les sujets amélioration cadre de vie comme la sécurité, les nuisances sonores, etc. 
Les réalisations en la matière du CC du Pont du Routoir suscitent de d’intérêt auprès des habitants 
(évacuation voitures ventouses, fermeture zone générant des nuisances sonores, etc.) 
La participation au conseil d’un représentant du bailleur social est jugée très utile. 
Bons échanges avec les membres d’autres conseils citoyens, par exemple sur le sujet verger partagé. 

 

 Idées partagées en séance lors de la discussion sur ce sujet : 
o Recenser les problèmes de type nuisance, sécurité, circulation, problèmes d’entretien, etc. de nos 

quartiers. Identifier ceux sur lesquels on pourrait proposer des actions 



o Prendre contact avec les bailleurs sociaux de nos quartiers pour les inciter à participer au Conseil (en 
particulier si des sujets les concernant émergent). 

o Verger partagé : remettre le sujet à l’odj d’une prochaine réunion. 
Demander à Julien Malrieu s’il y a des messages. 
Morgane a fait un point sur le sujet. Patrick Therrillion pilote le projet. 
Point important : définir le ou les lieux (on avait pensé à la zone Nord-Est du parc de l’Etang du 
Moulin à Vent). Point essentiel : entretien. 

 

 Demande d’Olivier Pareja : 
Le Conseil est-il intéressé de participer à des actions relatives à la circulation et au stationnement dans le 
quartier de l’Europe (suite visite de quartier du maire et son conseil, et étude d’un cabinet d’urbanisme).  
Exemples : consultation et information des habitants, participation à des expérimentations de solutions 
d’aménagement. 
Le conseil se déclare intéressé et prêt à participer. Faire un retour à Olivier Pareja : François 

 

5. World Clean-Up Day du 21/09/24 :  

 

 Principe : matinée citoyenne de nettoyage de la ville par des habitants bénévoles, avec organisation, 
support et animation de la Ville de Guyancourt. 
 

 Organisation : Sonia Durand. 
11 circuits (plutôt des zones) ont été définis. Tout le territoire de la commune n’est pas couvert (ex. 
quartier des Saules). Départs de : Hôtel de Ville et Espace Théodore-Monod (pour nos quartiers), Centres 
Sociaux Joseph-Kosma et Yves-Montand, villa Simone Signoret (Jeunesse).  
Retour au Centre Technique Municipal, 5 Rue Jean Moulin. 
Il y a des animateurs (élus, personnel de la ville, membres conseils citoyens, animateur centre sociaux, 
etc.) pour chaque circuit. But : encadrer les groupes, inciter à rester dans la zone et à revenir à l’heure 
prévue au Centre Technique. 
Notre conseil participe à l’animation : Jean-François Ranjard et François Fauvel animent le circuit 7 
(Centre-ville et Europe), au départ de l’Hôtel de Ville 
Le conseil citoyen des Garennes anime le circuit 10 depuis l’Espace de proximité Kosma. 

 
Départ Hôtel de Ville : à l'extérieur avec un barnum, accueil du public par Sonia Durand avec une 
collègue. 
Fourniture paire de gants, chasubles, sac déchets à chaque participant. Pointage des participants sur 
fiche. 
Il y a un lien Internet d'inscription (voir plus bas), 50% environ des participants l’utilisent (25 personnes 
inscrites au total au 9/9 sur 100 attendues). On prend tout le monde, pas indispensable de s'inscrire. 
 
2 jeux :  
1. Déchets en or : 3 cannettes bleu et or cachées => on gagne un lot si on la trouve. 
2. Déchet insolite : le ramener ou le photographier  

Jury : Sce Propreté et Maire. 
Fin de parcours : photo de famille, sensibilisation au recyclage, etc. 
 

 Détails pour les animateurs : 
Gants : port impératif. Plusieurs tailles dispos. Chasuble : sécurité/circulation. Attention à la circulation 
dans les parkings. 
Si blessure : appeler Sonia (Numéro de portable fourni). 
Emmener 5 paires de gants en plus et des chasubles en plus pour les gens qui rejoindraient 
éventuellement le groupe après. L’animateur garde une affiche avec les instructions avec lui pendant le 
circuit. 
Garder un œil sur les enfants et les ados. Mineurs non accompagnés pas acceptés. 
Tri des déchets : un sac pour le verre (le rapporter au CT comme le reste), un sac cannettes (partenaire 
recyclage), des bouteilles plastiques pour les mégots (partenaire recyclage cette année !), un sac pour les 
autres déchets. 



Déchets lourds dont déchets verts : appeler le numéro de téléphone des Sces techniques qui sera sur 
l’affiche. Demander aux gens de photographier le numéro. 
Pinces : il y en a 30 en tout. Demande faite d’en avoir le maximum possible par groupe (une seule semble 
insuffisant). Attendre que les gens les demandent. 
Répartition des participants entre les équipes : Sonia avec les agents de la ville. En général, les gens ne 
demandent pas d’être sur une zone particulière. 
Répartition à l’intérieur des circuits : faire des équipes au départ, les animateurs gèrent. 
Ecrire au feutre sur les gants donnés aux gens leur numéro d’équipe dès qu’on leur remet (sinon ils 
oublient). 
Badges avec les numéros de circuit pour les animateurs. 
Affichages d’instructions : seront mises par Sonia le jour même dans les points d’accueils. 
 

 Communication :  
Il faut communiquer au maximum pour maximiser le nombre de participants ! On peut faire beaucoup 
mieux que les 70 participants au départ de l’hôtel de ville en 2023. 
Merci de continuer à communiquer au maximum autour de vous sur le sujet ! 
Lien : https://www.ville-guyancourt.fr/actualite/world-clean-up-day-inscrivez-vous/ 
Les gens apprécient de faire cela en groupes familiaux, d’amis, de voisins, scouts, etc. 
 
Il y a des affiches posées par la ville : Espaces de Proximité, points d'affichage arrêts de bus. 
La ville ne se charge pas d’en mettre dans les écoles, les panneaux d’affichage associatifs, ni chez les 
commerçants. 

AFF WCUD_2024.pdf

 
 
Demander 20 affiches à Sonia Durand : François Fauvel 
Pose sur panneaux associatifs, à la Coop Villaroise, chez des commerçants : on s’organise sur 
WhatsApp. 
Suggérer à Sonia Durand de communiquer sur l’espace citoyen famille : François. 
 

 Documentation :  

Synthèse pour organisateurs : 

recapWCUD2024.doc

x  

Plan des circuits au départ de l’hôtel de ville : 

Plan Circuits WCUD 

HDV.pdf  

Plan des circuit au départ de l’espace de proximité Monod : 

Plan Circuits World 

CLeanup Day T Monod-.pdf 
 
  

  

6. Jury décoration vitrine commerçants dans le cadre d’Octobre Rose 
 
Octobre Rose est un mois consacré à la lutte contre le cancer du sein : sensibilisation et information, dépistage 
etc. 
https://www.ville-guyancourt.fr/vivre-a-guyancourt/solidarites/octobre-rose-luttons-contre-le-cancer-du-
sein/ 
Dans ce cadre, une course est organisée le 5/10 au stade Baquet. Pour chaque tour fait par les habitants, 1 

euro est reversé à la Ligue contre le Cancer.  Morgane nous représente à cette course ! 😊 
Il y a un bus pour des mamographies, etc. 

https://www.ville-guyancourt.fr/actualite/world-clean-up-day-inscrivez-vous/
https://www.ville-guyancourt.fr/vivre-a-guyancourt/solidarites/octobre-rose-luttons-contre-le-cancer-du-sein/
https://www.ville-guyancourt.fr/vivre-a-guyancourt/solidarites/octobre-rose-luttons-contre-le-cancer-du-sein/


La ville organise un concours de vitrines des commerces sur la thématique Octobre Rose. Gemma nous 
demande un représentant pour participer au Jury. 
Anne-Charlotte et Ahlem se proposent. 
Comme il faut un seul nom a priori, merci à vous deux de décider laquelle est notre représentant et d’en 
informer Gemma : Anne-Charlotte et Ahlem. 
 
  

7. Fresque du Climat 
 
Atelier de 3 h environ sur sensibilisation aux causes, mécanises, enjeux, et actions possibles sur le changement 
climatique. 
Une personne faisant partie de l'asso La Fresque du Climat nous a proposé de nous faire un ou des ateliers. 
Groupes de 4 à 16 personnes. 
Nous avons recensé 12 personnes volontaires parmi l’ensemble des membres des conseils citoyens de 
Guyancourt. Mise à jour de la liste faite en séance avec les nouveaux arrivants de notre conseil. Il faudrait 
demander aux autres conseils s’ils ont de nouveaux volontaires. 

  
Morgane recontacte la personne (Florence) pour lui demander de proposer des dates d’ici la fin de l’année. 
On évite les vacances scolaires, décembre, (et si possible 15-26 novembre). 
Lieu à proposer en fonction des participants. Salle maison Jean Monnet privilégiée. 

  

8. Téléthon 

 
Téléthon à Guyancourt le 30/11. 
Il y a un repas au lycée hôtelier (jour à préciser). Prix 40 euros, 15 euros reversés au Téléthon. 
Proposition de Florence d’y aller ensemble Conseil Citoyen VVE. 
 
  

9. Marché de Noël 

 
Le conseil souhaite organiser un Marché de Noël au jardin des Gogottes. On visait le 7/12. 
A noter que l’espace Monod organise une fête de la lumière le 6/12. Anim'Europe est sollicité pour proposer des 
boissons chaudes, les jeunes de la structure Phare feraient des crêpes. Une déambulation puis un petit spectacle 
sont prévus. 
La proximité des 2 dates peut être un avantage : même évènement de communication, commerçants restant les 
2 jours. 
 
Amélie, responsable du Service événementiel avait évoqué l’organisation d’un Marché de Noël au pavillon 
Waldeck Rousseau. 
 
Le comité de jumelage fait un marché de Noël dans un espace de proximité. On pourrait envisager de le faire en 
commun. 
 
On convient que suivant que la ville a ou non un projet de marché de Noël, notre implication n’est pas le même. 
Dans tous les cas, il est très urgent de s’organiser ! 
 
Appeler Gemma ou Amélie pour avoir si la ville a prévu quelque chose : Morgane, d’ici le 13/09. 
Suivant le résultat : on se voit rapidement pour décider des suites : on bloque le 15/9 (attention, Morgane 
absente) et le 22/9 19h dans nos agendas. 

  
Cadrage de ce qu’on souhaiterait : Lieux = Jardin des Gogottes. Taille  > 10 stand 

  
  

10. Prochaines réunion 

  



 Réunion mensuelle : mercredi 16/10 19h. Morgane réserve la salle à Monod. 
Odj à définir : tous, proposition sur WhatsApp ou mail. 
 

 Prépa marché de Noël : 18/9 et 25/9 19h : (on annulera éventuellement l’une des 2 ou les 2 suivants les 
retours). 
Pascale appelle Nathalie pour voir s’il est possible d’avoir une salle à Monod sur ces 2 créneaux (trop 
tard pour résa portail). 

 

11. Divers 
 T-shirts : les 2 T-shirts Conseil Citoyen VVE restants sont remis à 2 des 3 nouvelles arrivantes. 

Demander à Julien Malrieu s’il est d’accord pour rendre son T-Shirt : François 

 Procédure réservation salle de réunion des espaces de proximité: Morgane a envoyé un mail avec les 

infos du compte Conseil Citoyen. Ensuite il faut créer son profil par personne. 


